

更加注重突出重点,发挥经济体制改革牵引作用

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,更加注重突出重点,突出体制机制改革,突出战略性、全局性重大改革,突出经济体制改革牵引作用,凸显改革引领作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化明确了重点任务,指出了主攻方向。

既抓重要领域、重要任务、重要试点,又抓关键主体、关键环节、关键节点,以重点带动全局,是新时代全面深化改革的一个重要方法。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕发展这个第一要务来

部署各方面改革,发挥经济体制改革牵引作用,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,各领域基础性制度框架基本建立,全面深化改革取得历史性伟大成就。实践证明,坚持重点突破,在整体推进的基础上抓主要矛盾和矛盾的主要方面,努力做到全局和局部相配套、治本和治标相结合、渐进和突破相衔接,实现整体推进和重点突破相统一,才能做到纲举目张。

习近平总书记强调:“深化经济体制改革仍是进一步全面深化改革的重点,主要任务是完善有利于推动高质量发展的体制机制,塑造发展新动能新优势,坚持和落实‘两个毫不动摇’,构建全国统一大市场,

完善市场经济基础制度。”全会通过的《决定》,锚定2035年基本实现社会主义现代化目标,重点部署未来五年的重大改革举措,注重发挥经济体制改革牵引作用、注重构建支持全面创新体制机制是其重要特点。

必须深刻认识到,高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障,只有处理好政府和市场的关系这个核心问题,既“放得活”又“管得住”,才能更好激发全社会内生动力和创新活力;高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,只有以新发展理念引领改革,立足新发展阶段,深化供给侧结构性改革,完善推动高质量发展激励约束机制,才能塑造发展新动能新优势;科学的宏

观调控、有效的政府治理是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求,只有完善宏观调控制度体系,统筹推进财税、金融等重点领域改革,才能增强宏观政策取向一致性;城乡融合发展是中国式现代化的必然要求,只有统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进城乡要素平等交换、双向流动,才能促进城乡共同繁荣发展;开放是中国式现代化的鲜明标识,只有坚持对外开放基本国策,坚持以开放促改革,建设更高水平开放型经济新体制,才能不断拓展中国式现代化的发展空间。

教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。

党的二十大报告首次将教育、科技、人才作为专章阐述并一体部署,明确到2035年建成教育强国、科技强国、人才强国。全会通过的《决定》对深化教育科技人才体制机制一体改革作出了重要部署。必须深刻认识到,科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力,只有深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能,才能形成推动高质量发展的倍增效应,支撑引领中国式现代化。

我国改革开放以来的实践证明,紧紧扭住解放和发展社会生产力,就能为其他各方面改革提供强大推动,影响其他各个方面改革相应推进。认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,更加注重突出重点,发挥经济体制改革牵引作用,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应,就一定能够谱写新时代改革开放新篇章,为推进中国式现代化持续注入强劲动力。

(人民日报7月23日评论员文章 新华社北京7月22日电)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

乡村振兴进行时

眉县楼观塬村利用闲置资产建起榨油厂——

种菜籽榨油 帮群众致富

本报讯(王茜 景璐)近日,在眉县汤峪镇楼观村股份经济合作社的榨油厂内,工人们一大早便开始忙碌起来,浓浓的油香味弥漫在整个厂房。据了解,这个由闲置村卫生室改建的榨油厂不仅盘活了闲置资产,还为村集体经济加“油”助力,带动村民就业增收。

近年来,受多种因素制

约和影响,楼观村集体经济模式单一。去年,村两委班子通过走访调研后,决定改建“沉睡”多年的村卫生室旧址,投资186万元改建榨油厂,生产菜籽油等产品,以此壮大村集体经济。“厂子于今年2月建成投产,目前建有一条半自动化生产线,日产菜籽油1000公斤,年产可达30万公斤,年纯利润预计在15

万元左右。”该村党支部书记任路路说,村上先后流转了300余亩闲荒地种植油菜籽和油葵,成熟之后可直接将其送到榨油厂进行炼油,以此增加农产品附加值。在榨油车间内,油菜籽经过高温炒熟、机械压榨、过滤精炼等多道工序后,金黄色的菜籽油源源不断地流了出来。菜籽油刚一装灌好,就被周边各县区的商

户和超市订购,在市场上供不应求。目前,村上准备进行二期扩建,增加一条生产线,实现日产菜籽油2000公斤。

“我在这里上班,不仅离家近,一个月还能挣5000元呢。”提起村上新建的榨油厂,楼观村村民齐建峰开心地说道。榨油厂不仅为村集体增收,还为10余名村民解决了就业问题。

扶风县绛帐镇创新就业培训模式——

入户问需求 培训提技能



户了解群众就业需求,先后安排了叉车司机、养老

护理员、保育师等实用技能培训。截至目前,已开展

培训7期,共250余人参加培训。

本报讯(王菁 辛航)“制作臊子面的面条碾压多厚才好吃?”“臊子面的汤底怎么调制才更香?”日前,在扶风县绛帐镇董家村开展的臊子面制作工艺专业技能培训课上,老师耐心地给村民讲解知识要点。今年以来,该镇创新培训模式,上门入户了解群众就业需求,组织开展了各类有针对性的技能培训,受到村民称赞。

培训中,授课老师给大家详细讲解了臊子肉的做法,底菜的配菜及臊子面汤料的制作方法和要领。掌握技能技巧后,大家分组实操,由村民和老师组成评审团进行品评,并提出指导意见。

据了解,此次臊子面制作工艺专业技能培训是该镇为提升群众就业技能、拓宽群众增收渠道而开展的培训之一,有50余人参加(见右图)。今年以来,该镇创新培训模式,上门入

暑期公益“小课堂”应再多一些

孙海

陈仓区虢镇街道城南社区招募回家过暑假的大学生志愿者,为辖区的孩子们举办暑期公益“小课堂”,既解决了家长的后顾之忧,也让孩子们的暑假过得丰富多彩,更让大学生们有了社会实践的机会。这样的暑期公益“小课堂”一举三得,应多办一些。

近两个月的暑假,对一些家长来说有些“头疼”,自己要上班,孩子放在家里不放心;对于一些孩子来说也不快乐,暑假要么上各种辅导班,要么待在家里上网、打游戏,过得浑浑噩噩。而城南社区的暑期公益“小课堂”上,画画、书法、小游戏等课堂内容不仅充实,而且符合孩子们的兴趣,学习玩耍两不误,为孩子们提供了一个学习知识、培养兴趣爱好、培养兴趣爱好的平台。对于大学生志愿者来说,无疑是一项很有意义的社会实践活动,有

助于大学生接触社会了解社会,增强他们的社会责任心,培养锻炼实践能力。

暑期公益“小课堂”是社区服务的一种重要形式。它通过整合社会资源,为孩子们创造了健康、积极的学习环境。对于家长来说,这些活动在很大程度上缓解了他们因工作繁忙而无法陪伴孩子度过假期的困扰;对于孩子们而言,则意味着他们在假期中能够继续充实自己,避免沉溺于电子设备带来的负面影响;对大学生而言,走进社区课堂参与公益活动,用个人所学所长来服务社会,也为他们提供了一个锻炼提升自我的平台和机会。

暑期公益“小课堂”不仅丰富孩子们的暑假生活,也为孩子们身心健康发展提供了宝贵的平台,我们应该鼓励更多的社区、学校和大学生参与到这一行动中来。

渭滨区神农镇夏砭壑村

老人走失三天 民警深夜找回

本报讯(记者 段序培)“谢谢警察同志,赶在暴雨之前找到我父亲,否则后果真是不堪设想!”近日,家住渭滨区神农镇夏砭壑村的谷女士赶到市公安局渭滨分局神农派出所,特意感谢民警在深夜帮忙找回她走失三天的父亲。

7月15日下午5时许,谷女士焦急地来到神农派出所,称她的父亲于7月12日晚上9点多独自离家,一直未归,父亲患有脑部疾病,与人沟通有障碍,身上又没带钱和通信工具,一家人找了三天仍未找到,非常着急。担心老人出意外,他们便向民警求助。当时,派出所民警考虑到老人走失过久,当天又

刚发布过暴雨橙色预警,如果降雨,会对搜救产生不利影响,该所值班副所长王耀辉于是连忙向市局、分局指挥中心上报相关信息,发布寻人启事,然后立即开展搜寻工作。

其间,民警一边向谷女士了解老人的基本信息,一边调取沿途视频监控排查。经排查发现,老人的身影最后一次出现在龙山雅居小区附近。于是,王耀辉带领十余人连夜展开搜寻。在16日凌晨1点,民警终于在龙山雅居附近的山坡下找到了老人。

被问这几天怎么度过的,老人也说不上来。家属表示,将尽快带老人去医院治疗。

渭滨区李家槽村

撂荒地种油葵 添新景又增收



本报讯(赵益)近日,笔者在渭滨区石鼓镇李家槽村看到,田里成片的油葵长势喜人,一片丰收在望的景象。今年,该村种植了60多亩油葵,实现生态效益与经济效益双赢。

“天气晴好的时候,不少人来这拍照打卡(见左图)。”李家槽村党支部书记赵宝康说。据悉,这60多亩油葵种植地原是撂荒地,村上通过土地流转和复垦、平整,让这片土地得以重焕生机。游客

张女士说:“听说李家槽村的油葵开花了,我约了几个朋友来到这片花海拍照、留念,没想到风景这么好。”

“油葵种植不仅解决了土地撂荒问题,还为乡村增添了一道亮丽的风景,给我们带来了实实在在的收益。”赵宝康说,后期通过油葵的加工售卖,预计村集体经济将新增15万元收入。

据了解,李家槽村将进一步扩大油葵种植面积,并引入更多种类的花卉和农作物,打造一个四季有景、特色鲜明的田园综合体,吸引更多游客前来观光、休闲、度假。

文明城市咱的家

挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- * 杨存巧丢失残疾人证,号码为:61032919490210062743。
- * 王军伟丢失收款收据一张,号码为:0010452。